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llora:
Lugar: Snn;$atyn(|u.r.
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DentuiCmnte;

Proveedora
dciuinciadn;

Presidencia do:IaIJefensoríá del Cohstlraidor'-Tcn adt

n. IIEGIIOS DENUNGlADOS'V.ANTECEDFNTJES.

[rfí I'rc^dbncia de !a Dcfcnsorm dcl.Cciii.smmdqr cspúso-en s«''d«nuncw
dLspue:;(o mól nriículo 143 letra d)'dc In Ley de Protección al Consumidor

rcguindo cn el artículo 12 mciso primerp.de la Contra la Usura—cnndelanl
encargada de ycrificár.la.ob^'rvánciá dolo dispuesto eii ̂ ía última normati
provccdorck dé .servicios fmañcíerós qiié no.sóri régiiláilQS'.'y/ó siipérvisados
Sistema Financiero-^n tídclaiitc SSF—^requirió c! início'dcl procedimiento ar
contra de la pi;ovecdora'

/mrrJ/ímuM/o mc«^i/Í/í«t/cnííf<r A
/(I iufonnucióa. rjifativá a ht adividaircredfiicia ¿o/Iforníc a h csiipñtnÜo ai

de la AGÜi Dicba provmíora, scgún^ocúrnentodón a^^da nlcxpédierite,
Central de ̂ cmtdo El ̂ Ivador-Hat'adelanteB.CR—bajo crcódigo JlJOfil

La deniiiicioitte lúvó noücia dclsupiipslp incuniplimienlo nln pLíieación j
caira cmiüdá por cl Prcsidéñlc del BGR en fecha 20/02/2019 (folio S),:cn lo

provccdorcs.no súpayisados por la SSF que se encaniraba'nTcgistodos'ch el BC
con la obtigacíón legal dcrcmiliria infonnacíSp roTafiva irsti 'nclivjdadercdlticjí
áejiaifó p íioviemb're ilel aña 29/^^ éntrelos que se encontraba la ppjvced.Qra (

PutaliTíCDlc, en la.'dcnuncia sc ¡iidicó quc.'Con.el ddcmnéhío denominado

'mmn/c«i7e/íc/fl íTCT.o/srefj/ni-innneft/m mc/ír/rfcm/os/.'Or

qitc (ñv Súnipliniícntó n lo
—en.adclnnlc- LPC—u lO

LCÜ—i-ycomo Institución
'0, en' fp qué lespécia a los
jór la Súpcrinlcñdcnciá del
tUíriístraiivo stmciPnadorcn

./■>

con ímumpHinieiiia a ¡á Ley Ceiifm láúpif^a pormreniinr la hiftímaciá^ de
¡2w cálextlode Tosas Máximasl:egq¡cs -J'ML^vjgsnlcs de enero aj'Uníg de 2
I dénóriiinadb *^Ic/vcdorí»' Mj Supervisados por- h SSP. pitó Na Hcmitii "i
operaaones de crédito de iós meses entre jiiñió y noviembre de 2018 ál DCfí,
l2vo Cd/c«/í>r/é /n.s Ttwos Mmfífoj/4^/feí",(folio 7), sc.lograba establecer-
que bahía íhdufido la proveedora denunciada,- coritravínfcndo cl inciso 4^-
coníigURlndose la .conducta tipificada én el inc!.so final dcl-a'rtículo 12 de k
incumplió con el mandato legal de. remitir la información pértjHcüté páni cl-Üú
obstáciílízándó la láborde! B"CR; y b) que ja proyeedora den.uncia.da sijpDcs

Reréfénclaí
•202^9

latiré prcsidcncia-

ablisación'lcgalífe remitir

d:áríici(ló'ií ¡nasos 3^ y 4°
cstiregisirúda en el-Bnhco

H329NS.

revista cnja trSU^ncdiíxnto
pie rcraíltó cí iiHliidó de.los

ILy.quc hóbabiáji cumplidor

coir^poridicnfe a iosaueses

enunciáda,

hifótrno de Proveedores no
ii Banco Ceñífáí.de'Résétxá.
sos':üperaclmi^ descrédito

7P." (fbííps 4-6)y suAnexo
OM /o 'infgrnigéípn de las

pprqcl cstahlecindenlo dd
I|».8iguíenre: flí;rá omisión cñ

del.artícuío 6 de laLCU.-
LGUi puK- presuntamcnfé

ídécimoíálcitlo üélafrML,-

I ipienté habla .«íoincti'áfl una



rt^üa wr-s íV'-.-iM.,?.-

■ o sí' • ,. 'V r^'V .
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CQoductn reiterada por iio rciniticrla información de sas operacípncs c^iiícias nl.BCR relacionados con el
duoüccinio eálCulo.dc Tfttli, vií^les'de enero n junio de 2019.

ill; 1NF1<ACCÍ6Ñ ATltmUlDíV Y ELKMKNTOS DE INFUACeiÓÑT
T^Uora&cófisíá cn'resolucíóo de ¡mcío—folíós lOy 11—. se le impuln a la proveedora denunciada la

coínisi&n dé,la infracción esUibIcci(!a;,cn el incisa final del axíicMio \2 de la LCU, c!:cual litcrolincnfc
(slábléc¿rf.k/^fóc'rán«7«iaj/e/«%«yfHrayc«cidí/e/íisrma/VrtoH«mjy/aD^TOt/r/st/e/Co/uimj/</or.
stvtcionará/na.iOTócf-eeUo^éxsupen'kaílos.o itó sipenisúdos, segihi les.corresponda, con multa tkimsta
cinmmta salaríóS fídniiuós uiiimmdeiseeforxoMcrciúysÉrvicios. cUatida no fé/iiUan la infórimclón dc
sn.actiiddadcnditklq o estqsea:lne:mctaconfoimc. a laNomasTéffiicasyi\!anuales.anitídosparelBancg
Ccntrald^'^esetya. el res.;iItJido es nüésira.

'De cünfóhnidád a'Io éstábláido en el articuló 6 de la LCU- las entidades del mercado financiero
cdinci: í>aúcos, Ibs bancos coopcraüvoií,'sociedades y .isOclacbncs coopCrativns .de aborto y erédiio,
asociaciojtic^y ruiidacíoncssÍD finas de lucro que otoñan créditos; así como las personas naturales ojuridicas,
talK.cpmp: ca^ coinercialcs, comcrciaiiias de bienes o sprviciqs y en general a cualquícr sujcip o cmídnd
qué preste dinéró u otOrgiic financlaihieiito, incluidas las denoinínadas casas do empeño, montepíos o
similares, están óbUgadas a presentar id fíCH la ¡nfonnación de.su actividad crediticia.de liis meses de
tfíe/V/ííórif« máj-v, y dcjnhin amviciiib'rc, 'píini que dicho dato se loine en cuenta para determinar his tasas
de intcrés.ináxímas; íp anterior en rclapióivalp rcgiilado en d arliciilO 17 de los Normas Técnicas para la
Aplícacíóndc la:Léy'Ct>ntré Ííi Usura,.cnbdclmilc'NTLGU.

En tcnnínos generales y cónrOrracn lo consi^ado.cn lá Jcíni w)-dcl articiilO'3-de la NfLCU, debo
cnlchdersé' que "Tusa Aííiwm t^galr és 'la .tasa dedmércs ?návi«tá qne pubíicarú el ̂ aaco Cenhvl
semesírafmoinc para cada segmento de crédito y montas conrro/oí/as', segñn lo establecido en 61 arihido 5
di-¡a:Lay Cotura la Usara, y es eifuivalenle a Lórvcccs hi tasa Uixtivopñmtedio simpleporsegnte/tfo de
créditoy rango'dc monto", el resallado es ñuestro-

Dentro de contaKto, el aiticulo;l2 inciso primero de la LCÚ — en rolacíón con el articuló 24 de las
NTLCÜ— dclcnnina, por una-.prnlc, quc cimndó se trate de critidadcs supervisadas por la SSF. ios
incuniplinúeiílps serón srajiciOnndos por^esja ídtima, según la respectiva ley de óplícacíón y, por otra parte,
^iaJjlesxiiw'imilcmáysujeiosobíígadtisálcnmptimiairodéjaLGÜrseránswiciúnadosporlaDí'fcfisoría
fié! Caimunidim, m'edianíeUpmcedimiénlaeslabiixido en laLey da Prolccciói! al Consumidor, consjspantio

■cn'.el inciso; finai-que: "(...) ¡a D'qfensoria ilcí Caii^mtldor sanc¡dnará'ati(tí dluvalorés.siipeñisddus o no
supervisados, seguñUcs c¿mjjp(Wit/a. con multa de hasta cincuenta saláríos mínimos urbanos.del sector
cbmcrcid.y iíérridios, «íoWo /io mMrfwt ht ii{fomac¡ón de su actividad crediticia o ésta sea inexucía

-  ' i?'
cóñfotvie a ¡as iiohnds técnicas'y mannáles mitidós por elJJanco CeniraKde /íesm«"",.errésáltadó es
riuesüo.

Eii ¿se: orden do Ideas, el artículo 3 letra lO'de las NTLGU déítiica las Entidades o .Personas No
Supervisadas como: "Todas aquellas entidades o peaonar. sean naturales o juridicasi qüe na estén sujetas



tisjtperyisfónckiqSiiperin(ciidcndadetSÍslenm'F¡itancíeivi'yqqu0á^^

compNpRvgt!¡át/a(..y)". . y

Por-Dtnipartc„élartícu]oí>dülasNTLGCÍestfibIccóqüB: "Ltrrenitsióiiíléta

a cada wiá dc'Jasioperaciónes de créílUó otórsados en él semestre ¡grfieíJiiítd á

ios. primeroscinco días Iiáhijesde los meses de jnnip y diciembre. Nb obsinni

podrán, reiuiflr la iiifnrmacián mensiiainuiii¡e-y el Sistemjj Tasas

recibirla de csla f'ornia. )jí infomtacián deberá serciasificadá ¿h órebivossepa

es riúeatto,
I

Por loantes expuesto» para determinar la configuración deja ¡'nfracción reg

final (le la^UCU, esteTribunal ilebcrá analízar l.n concurronciij de los sigiiÍGnlex

o persona nó siiptnvísáda se cncúciuro'ihscifiia'Bn ct'Rcgislró dc AciTCiloriss-ií
*  . ' '

persona iio,;supciVisada'sc.(lcdLc|tte ni présiamo.do ílínciaái olorgamicrttn ilc fii

sea la forma pata hacer constar la operación; y (ni) qücJQ^emiílad O peréc

ciiiiiplldo con la^píjlígadún iíc rumUÍr la mforniacÍón -ile sTis-<ip(^.icÍon

priiñcfos 5 día^ hábiles del mes de junio p'diciombre:-según cpniápoiidí»-o

d.fepuítóto en oi hrticúió 9 de las bfTtCÚ-.'

ijianlcrtorconducta; déJlegara comprobarse, dnfta lughrn íá sarcióti pt«
de hasta cincuenta salarios minimoa uÁanps dcl seclorcpipércio y servicios.

••cpNTESi:AcrON nisiA provisepqiía^peIV.

, ccspctnhdb: Iá gárántia deSe siguió c) prbcédimióittí consignado: ch cl.''aiiÍcúlo "144-A lÜé,láiT;.nC

audíenoiay el dercelm do-dcrciisa de la piovecdora-

i^pues cnTi solución defolíi^ tOy i I se
le concedió él plázó dé-cinco díáS hMjílcs contados n pahic del siguiduc. al de la noiificadón de dicha

resolución, para íjuc incorporara pór escrito siis árgumcólos de dcfcnsá y pn^c iiam p propusicnr la práctica
de pruebas que estimara conveniente, ía cual fue notificada aí mismo én féclui

embargorn'o hubo pronuncianiíento, tií «pprtacióii de pruebas de la proveedora
Es asi, tpio este Tribunal se

que consta en crexpcdicnic de mérito.

VALORACION KEPRUIÍBArilEGnOSTRV.

Cfif/rá nomim

n/oniiaciórrcdrrcspúudienió

licrior, deberá tedii^né en

• ¡o anjcnor, ios acreedores

»ttw f:sfqrá babilliádp'pqra

■adospor mes."{el tcsátódo

ibida cn el artículo í2'inciso.
:lcnmiittíS; f?; que ja entidad
¡1 BCR; OJ) RUO la entid^ o
ánciamidiio^^cualquicrá qité
lá Rp sapCrVísáda no haya

;svcí;cdUícías-dimirp áe. les
Je foriná mtmsüal -según íu

scrita en.ehreftítíde ortícnlo,^

S'ÜNClADA

6/n9iQ020—folto 12—;:s¡n

A. Este Tribiiriál TOlprará la prueba de conformidad a lospiétDdos.acépfadó;
patTLpostenoriuenie dcfcrinmarsi'en el presenta procedimiento,-.spihii^crann^^
,cn el inciso (Inaldcfartícuíp 12 da la LéU.pornó remitiría infomiación de sü

Al respecto, cobc señalar 10 dispuesto ctrcl articulo. 63 .del Rcgíomcntq .de
fóláblecK "las actas niediahié las áuiicsdosfimeióiiarictído la Pqfensom (ti
í¡UB realicenJmran/e. en tanto nosédémüestrcconptv'ÉbAp'míhciitóy siiftciéi U
m tnisum valar probaiprín iendrán tas infortues  y' Otros docninejitos qué
empleados de la Dcfeusofla, en cjejcreiclo de sus funciones cl fé-sallado tó

c

in

JBADOS

OelordcnaraiedtQjúríüítb^
rinio IminfratraiÓngonsignada

ictiviüáiJi¿redítí{!l.l

la LPG;,eI cual Íilaralmctíte
^mcomiiirjds'aetuaciones^
é:su. inexaeiiind a falsedad,
emilnn losl-fnncimarios y

cstrb.



A'demás, cl airticúlo 106 inc. 6® de la^Ley dé ProCcdimcntoSiÁdi^isli^vos —<3i adclímté LPA

á\sfiphti''£jiSiÍoaiméntosformalizados por:l^funcíoitaiib5aiósqucsereconQce.lácondÍcióaíÍeüuiürid(tú

y cu ios qu¡\ oU';m'aHdasú tos ivqüisilos fésak'seorri^iJandh^/itcs ivcojuit los hechos constaíadus por

úqHétíos.'háráiíptvelfa tic esíos salvo queseacrediteia cantrarid".

/!.,Por otra pa^tc, de conrorraidad a |q;dispuesto,en el artículo H6;de la LPC y articulo .106 inc. 3^ de la

LPA, en los procediniléntqs vcntiladós ante este Tribunal, scrñn adinitidos Jos medios de pnicba reconocidos

en cldcrccKÓ coniím, en lo que fuere aplicable conJa ualuralcza de óslc, ios címics scrah valorados conforme

alás TCglas-de íasana critica, quc.cslán ba-sadas en la lógica interpretativa, las.ntáKiraas de la experiencia y
los'coQocíniientos cícntíricos'idóneos.

•Asimismoi el artículo 313 del "Código Procesal Civil y. Mcicantil —en udclantc CPCM—, de iiplicacíóu

stipléturHi'Cn cljpriKcntóprocctlmiicmo dúiformc lo dispuesto en el articulo 167^ de la LPC,.señala que la

priicba Jcmlid pór objeto las anrinacjoncs'oxprcsadas por las partes sobre los hccKos conlrovcrttdos; prueba

.que, fuleuiáSi dcbc haber sido. Qbtcnidadc.fomia licito, debe estar relacionada con el objeto deja mismay ser

idónea según las rcgías y criterios razonables, Eh piras palal)ra.s,.^ra que .una prueba sea valorada debe ser

oportuna; pertinente y-cunducerilc.

C'^cl presente proccdinircnio-snhciónatbno. sé inco'rporó prueba dócurrícjttal .cpnsistcaic'cn:

a) Grigihal dQVofonneíi&PwxvedorBSJto.súpcryisadósporiaSup^iiiíenelawici deiSisieina i<7«quc/CT'o

iileníiJiGadí^.pí^el.B'mftíf Ccnü-at de Rcscn^ con incun^^^^^ q la Ley Cóaíra la Usiiñi'par iio remifir.

la hifonnació/i dqsta opcracionesde crédito, ¡2mcúlailo dc Tasas'Afáxirnás-J^.galcs vó*e«/tiSí/e eH«rro a

Juaío de 20¡9"t jmiQ c'ñu la cértificacióu de Anexo'I "Acreedores hío Supérvisadospor la BSB. que No

Raniiierwi la información ds'lús opeiytchiies de crécliio ih Ids meses entre jniiio.y novianlpe de 2018 a!

¿Cii-paru'élesiabkcimicntQ del t2n}.Cálca[adc fasTasas'Máxmas Legatvj", drnbos docuriientos emitidos

porla Unidiid de Auditorla-dq Coijsumprie la Dirección de Vígilanda dc Mcrcado de la Defensaria del

CoDSuinidür de "fecha 2S/05/2D19. por iiicdíó. de ló.s cuáles, sé éstablccc que la üiromuidón de!

i^iniplimícnto fúc rcmitidá pare} BCR a luDefensoria dd Consumidor, a través de un disco conipacip que

Conicnía un iircluvii Éxéctdenominado•'] Llstóde Acrcwlorcs.yRcpprlc'deRcráiriónNb Supcrvísndos l2vo

Cálculo", .dentro dciicuálsc encuentra la hoja electrónica "Rcporlc^Rcmisión lufomiacióii", en la que se

Idcnlific^.a la proveedora denunciada en el campó denominado ÑÍT con el nfiotcro 'T25", conforme a! detalle

sigijiciitct-

'  ' m

.'.w

4^.

De igual íbnna.'sc estableció con didiós documentos que, del disco compacto y nrcbivo electrónico auics

refcridó. seíiíelüia iiuá hoja electrónica denphúhadá "Lista Acreedores No Supérvishdó" en ln tpicsé iitócabu

a la proveedora denunciada ca el Kuúpp dctíómiiiado,"SAcrecdoT" con.cl núntcrp 125 (íblíps 4-7).



1

bJ-Fotocopia simple de carta cinílida por ci seftor.ÓscarCíibrcm Md

BGR en reclin.20/02i'2019, bajo la referencia "000079", medíame lá cual-ín:

Defensorín-déf eortsiiñiídór sobré Iík indtímpHúifenlos de la provecdotí tíóhOT

nnicuiós 6 y 12'de la LCU, adjuntando disco.conipacio'm<c'contiene, ciibé nii

acreedores no supejyísados que naromlticron !á ínfonnación de su^iicjíviclád

semestre dbl ailo 20l8'(junio a npvian!?re'da SpIS*) c iinpfcí:lón.dB fdlogrn

•'thronD'acífin ̂ l2vú'GáJcu]o de'lhS Tasas'Mííxiniñs Eegnlésj aTcnñipliíniemt

del cual se éxttajo la dóainicn!aclóu anlcs rebcionñdá(folíos5y,9).'

Por consigiuentc. respectó'a la(lo;cUincntrici6iv:rtílacjóna¿ín próvliiraenté>sé

controverridn por la pravcalpra; a pesar dehabertenídb Inoportunidad procesa

mencionado 'Se cohclnye que Ips ciladpsidocunienfós, al mantener iinri con

afirmados cii la;dbnuncia adquieren (rttnl cértezzu

VI. ANALISIS DE LA-GONnCURAeiON DE LA I íFUACGIÓN

su DaUdaddoJrcsldcmedcI

axma.a la ifeqsidcpcia "de la

ciAdaaIoestab!éculo:én los

ú n^'ctos.-éMIstiiijn de los

( reditidrt durante el secado

la de: disco di^'tal romiodo

de ja" ppntrala Usuni"

ad^crté que' cátáftó' lía sido

para'hacerlo. Én razón de ío

^]6n lógica :con. tos hecbds

llar •^egún;lo^táb1ecldD éñ

^é^sÍ'mirfí?/fci'eíí?or«;ífe/

Üdas^jctás a la-LClI según

ospnra pr^sfaimtie ifineñi

Al rcspccto. cstcTribunal Sapdpnatlor debcra aiialÍTar en el cascen partíé

el.roinano llLdc iá plísente rcsohición-. cp'n cl objeto de dcternúnar si el derai icíando cumplió.o no'con la
obligación Icgn! do re'mitifíh mforrnaaón TClátívmá-rá áclivídad craUticía, r^ondicnte a íbs, nrcscs de
junio a novibntbrerdel año ¿OIS, cxínfónné n'io nniúerido'cn ei áttfeúIo'6.incisó ; 3°y 4^ac!lá tJClJ.

Así, con base en los elementos próbaioriqs señalados'en/cl romano V ik la presentó fiísolncíón, ba
quedado comprobado:

1) Que taproyecílofa ácnisricinúascaiáiéutrfíinscriíaénxhxa^^^

/JCT?—base de datos eir la ipie se registran las eniídadcs o pcisbníis itó supéívij
el artículo 3 letra q) de las NTLCU^bnjo el código J130'6I Ú32Í)NS.

2) Que la provMdbra áeiiüncviáa se tfeMcfí fíl otarganitcnió'dc cpfilira,

y/ofmimciamicnlo én su cálídadde acrecdórni adiviriod qucsocncircñlta pbliAdaa reporíarol BdR.cn los
pcdíjcTas regulados en Ja ley,

3) Q'uc la ptovcedora denunciad" np nmitiií ih infmnácmi fc sii hcimdml cmlUicitt

coriosponaiciilení:pcr¡o-dQcñtiijiiñioyn6vÍembredeímlo:20ÍS,,cstandaobIÍ£|dQ,n'lmCcrÍo
así la labor del BCR parn establecer do fb'rrnáivéraz y clíctcntc la tasa míxíma

Por lo-OTícnor, se ha.acreditado,que la pitivcedóra dcnuucíuda np raí iiiiólla mjfbj^cíÓn de Jas
bpcradoaés'de crMtb efectuadas: entra juiiio y .novicmbrC'.deí aíió' 20Í8, a'i ávés déI:Sisí'étóa-dc Tasas

Máximas —medio mfoniiáü«> dcnnÍtlO;por.el BCRpara-qnclps^ijetPs obli^ dos témílim lá mroriíiacióñ
para el cálculo de las insosntáxiinas; el cualtótA n dispbsiciein dc lós nilsn^s ej.» i
artículo 3 letra s) de"las^NTLCÓ—la cuál í'ébía sercomparfidacn lospríínt^
de diciembre dci.añh 2- 01 &, tí cú sp-defccto, podrin haber sido cpuipnruda dCj
Ip rcgiilacío en las aríículós S.íttcisQjpRmero y 9 dé lusNTLey; siendo cl BéR
Lí emidád que corrasponda, cn-cstc caso aJa^DefensQria.dei Cdnstimídor, de

eutidades b péraonas no supervisadas,,

1 sitio web de cllcba entidad,

dncó litas hábiles del mes

Sr/Mó i/ávísMóf, coíi&xnic a

cl encftigadó de íriibmKir a

ios incttmpltnucntos'de las



coOSMiici^cín, con dicha omisión, cnloipcctója lahorUu In rcibrjdq entidad de establecer el cálculo de

las thsas.má^mas Icgnlt» dc los segnirátqs de préstamos, scgún lo regulado en ci artículo 5 dé la LCU, y de

ITOlecciónüclbienéstnrdcUos'ctínsmrddorcs';

Teniendo cii cuenta Id expuesto aQlcnúnncinlcy.sobro ta base de Ips hechos probados con los documentos

agtcgados de folíos S al 6, los ctialcs no fiicrou desvirtuados por la

secondluyéíiué !a

piovccdoja, no' rcmítió la infonúación de &u actividad crediticia en el periodo 'correspondiente, en

coritravénción a Ib dispuesto en'el'tixL,6de la't.GU. Lo aoléríor, configura la conducta:ilícita cstablcotda.cn

éíditfculo I Zíñcisü fiiiál de lá IXÜ, debiéndó Ser acitsdor de la sanción respectiva coulbrmc a lo cdiisigiuido

en esta viltimu'.dlsposlción legal, previo análisis dedos parámetros cs.iablccidqsen el articulo 49 de Iq. í.-J'G.

"VÍK PAIIÁMETROS 1*A11A LA DETERMINACIÓN DE LA. SANCIÓN

'Como sc óxpicso cu los acápites precedentes; se estableció la cómisión dc la'infracción contenida en el

incisu final del uriículo 12 de láLCU, lá que se" sanciona con multa hasta de,cincuenta salarios rninlnios

úrbáljos'dél sector. comercio y servicios citando no rcmiínn la información de su actividad crediticia o

ésta Sea mexneiá-coftformc a la Ñprnijtí Tccnicás y Manuales emitidos por el BCR.; por coiisiguiaiiie, es

faciiltíid de .este Tiibunal determinar la'sáncSón y euaniUlcar la -miiltá que corresponda, a la lii/;<lc ios

parámetros esiáblircídos cñ lá LPC.-súregláinebtoylá jurisprudencia áplíeable.

Así.;cl átiiouló 49;dc la LPC establece los criterios para la determinación de lá multa, síciido estos:

lamafió de la emprcsii, c| impacto en loSderTOhos del consumídofi la naturaleza del perjuicio causado o grado

;do,afcctáeÍüii n ía yída, sajud, intc^dad'o,:}>alr¡müiiio.dc los consumidores, el {^adb dé intencionalidad del

mfrueiqr, cf grado de partícipnclón en lá acción u omisión, cobró, irnlCbidq realizado y las circunstarícías en

que ésta se coinCiá, laieincidencia o ihctiinpluniento reiterado, según sea el caso.

A.con{raúacÍóri,íc:cánctfitaró cada uno déqllos, caí lo aplicable ifl presente cmo:
a. Taniiinó ifc la cinprcsa.
Según láUy de Fbnicnlo. Protección y'DcsatrólIo dc lú Micro y i^cqucña Enipn»a:(|cy .M>pe) en su

artÍculo.3 dcfméa;íasni¡croypcqucriítócn^rcsa9;dclasígn5cntcniai>era: %íicmmpma;FcrsoiiájiaiuniL

oyHnyKar/p/c.ó//i?r£íé« hs diversos sectores <le la taxnoim^ ct?/rm?í;deí¿ímmj/yaJecbHÓíníéHi'ó«;H«M/vel
devenías bniias aniíalcsjiasta-182 sdlaiios rninlnios incnsaates de majfor cuantía y íiasfa.10 írabii/adores.
Pequeña piipr^n: PerMJnírnaiaral o jui idiea qiis.ojjera en íuS diversos stxíores de ¡a economía, a través
de uña imlddd'ecoiiámica con iin nivel de ventas brutas aiitades muyurcs a. 4S2 y basta 4,Si? snlarios

jiiiniínos iiietisualos de mayor ciiaitíiay can un másimu de SO trabajadores

A partirdelauálisis délos documentos quc instan cu e! expediente adralDÍstral¡vo,no es pnsiiile encajar
a la proveedora' ^

I en ninguno de las categorías antes citadas, por no cóniarcslc tribunal

con id dtHúitucivtación llnancicra^rcqucridá para efectuar dicho cálwüo. ptóc n haberse solicitado con
an'icnoridaü según consía cu lá rcsOlúcíóh'de inicio del prqccdíraiento.sanoionatono de mérito Cfoüos 9 y
10) lis decir, cnd p/escnlc "'imim'jtraiivt) fijineionadoriaDnívcctlora iníraclorá ha mostrado



1

7

ra de confonníilad n.4ps típos

c Q' Ip aii^ indípado^ con .el

luc.rigeif él ius.pimiendii sé

ima cqndjicfá procpsnl qucjevidencja el incumplimiento dé:su dcbCT'^í|;prest ir la cólnbófafii^ qííe lc>cs

requentla para el buéri clesairóllp dé- 16s'próc^ímícritós'(art. 17 nñmi:tt>".5::dé la LPA)í ̂irJí^ctámitido
pñ^cfíta'r- la inrnanadún -salidUula pnc (&tn áiiforídad sancíonndora, é~efcctOpds cslnblécef la capacidad

ccohémícH qde.ticnc pani asumir In niulliu

Consecuentemente «le "piTjnna! sqyejmpedidp de.c}n.sifiRirn lnproyerft

de empresa ciiablccidbscn Ips pamnie^s del artículo,? deija I^y ítjlYPE. Pe

objeto de cumplir su obligación-dé résólVcr.-dé cóuTonnídnd a lós prípciprós-

rcülíMránna imenifelacIónproadyH/«fa/rtdb,por1oqúc,úriicflitienticpnriiii)c»st¿»¡cfosdoÍác.UanítíÍénct6h de
la multa, tistoTribunal procederá a cqnstdenír. a la proveedora K5m(í una:¿dcni¿/;jpr<»ífl, guarda el
cquilibrio.ciitró la npalidad dísuasoriá déila saneidnpcCTrolatna y él princípro dc proporcibnalídad de diclu

medida.

¿r. Grmlo (témtencionalidad dclinfracior.

Este tribiiiiai considera este elemento .én el sentido doanálizar sí elsújetb'ha obrado dólosa óicuáridó
menos culpasanicnlc; es dcdr, que-la lnirisgrcsíón a la norma'liayajsulo qucric a o sc deba:a,iropíud«mcia o

negllgencia del sujetó. Por tamo; =]a existencia de un ñexó de culpabilidad ̂con ititüye infa condición para la

conngtTíaciórt de In conducta sancionabíé.-

Asl.xn reiteradas Odasionttó este 'rribuiínl ha establecido a través d¿ sus

dispuesto en-.el articulo 4Ó íncisp.xegundo de lá.LPC^ qiie las.íhfraccjOTU^ adtr

aun a titulo dé simple négligcnctá o descuidó,

Por ülra:parlc,y de conformidad a ló 'dispuestb'ch el áhícutó 42'iric. 2?'de

"Culpa /¿Vé (...) vsdajatia^dcagtwlla di!¡]^ncla:y ctifdrído ¿ító lós/iombrái sn
negociaspropib^(...,)\asícomQ aioestípuíaáo:enclínt..3'^.delTiiÍSiiioaftícw

un negocio cómo ¡w luenfpndre dépp»\lia.¿s i^ponsaL'le de cxtp cspcch de

ártícuío94.7 dfel Código dc.Gomercín.rclátivo a quC: ''liaíobllgóciónés hierva

diligencia Pe pn'Meríccfíicrchnic éii nsgatíoprópió cslc.Tribüñálcóncliivi, que el fléñtmciádp actuó dé
manera negligente enda gestióP de su negocio, yai qit&como acnjedor—-dé ddamfinte réfiístradoibájp el
c6digO-N 1306041444NS—que sc tlé'dtcq ¿1 préstamo de dinero Vi qtors5mi:iitq de Coancíam.lcmo, está

obligjido a iníbrmar al BGR lasopcracioncs ercdiirclñsqiii: cfcctüa tolós p^o Íós regulados jiorja LpU, lo
cual no hizo.

En ese orden,, del análiris de losiie.chos y documéntacfóti'.aBrcgada al é3g)édlé^tíi, lía^ quedado
cvídcnciádá una aciuación ncgllgénte {mr parto de la provcednra, pues 7/0 rcai/j ó qlñCIi'la in/pnnac

su aetmdadcredUkUj de hsmievfísdejunhi h noviembre del pñóípi8\
c. Grado de pafiicippción en la acf.}án:u omisión.

A partir' del examen del prcseRic expediente adiñinisirativo queda di mostrado-qué él,gradó dé
partícipacióri en la infracción de la proveedora'esidlnwip e'indjyldüaU.piiW í uiítló dar cumplimiento a la
obligación deprcsentaral BCRda información,dcw nclividad citíliticLn do los meses dfcjmiioa noviembrej
del aSb 201S; paravquc-dicho dalo fuera tomado en cuenta pDrdiclia-.eniidad. circunstáúcía coii la cual se

rcsoliio!Ones,.'£'onforme a Ib

ímsira.tivas-spn:sanctonablts

Códígb-Ciyíl, ségón cK ctialj

piéimdrdmmimáhíé'éiisus

o: "F¡ que dcbéaSíinistrár

Mlpó'v.y alD-selialado en.el

iHtcsdáÜai cumpIfrsB.con ¡n



eiiión'.cptó la, labor dé ta referida cnti^d lioaiioiera en cuanio a e^íábleper de fpnna vepiv.y cJlcicnie las /íuvw

máximas li'gali^ de cada scgnieiiío para ol siguicrita periodo,- aclividod que rcali/j» con lu lutalidail de

conbolaf las láws.apíicadás i»r los "acreedores" y de prolegcr á lüs "üeudorcs'' ante.cuülquier situación cb

aproveéliátnicijió porpanede los primeros, todo eri.aiasdcr ínteres sodal.

«/. jiiipacto en los dereclios delconsmafdpry.iíaíitr(tIcza del perjuicio ocasionado.
En el caso concreto; es pertinente seB^áriqucda configuración dcla iníhiccíÓD adralnlstrativa rclaliva

al incumplímientó de parte dé los acruetlores de remitir ta infannudán dasu'acíividailcrcdiiíciá —siitículo

.l2¡ncisQ ünaidé la una .vez concrBtndai tieñcconiQ resiiliadp'un iinpactoncgátívo en los derechos

dé inftnntíctóíi de lósconsiunídorts, puesto.que, en principio, al no remitirla información de sus operaciones

do crédito n(;fiCÍE.sc:enlpriJece,e^^ cjcreictp;dc umi potestad ,!egititTiuraBnte.g3nfBrida al BGK. jmps se ye

obstaculi^dó ct unálísis'dc tales dalos para establecer las lásns imixiinos legales de cada segmento, que dcbat

scrobódccídas y aplicíidiis por Ih's personas naitiniles o jurídicas no siipcrvisuidos que realizan operaciones de

crédito y sécnaicntrari sujetas a] ámbito de aplicación'de la LCU.

J'pr otra parte; cste.Tribunal reafirma que,-la acción quc;.canfigani la jnrracción, también produce un

perjuicio pótcúciábsobrc'lós derechos económicos de los consiimuiorés,.quienes anté una situación de

"necesidad (accidentes, énfcmicdades, bivcrsiun,- o incluso para poder acceder o bienes por medib de

cónipra\'úntaj>.;a crédito) jirecisah'dc la adquisición.de préstamos para sobrellevar dichos inipreyistos. los

taialcs.'pudic.ron ser contratados CD.n lasas'de intereses niiás álíns a las quc ut BCR ppdo hnbcr-cstabbcicio de

contarcravlaúítfqmiación completa de liraciividad crediticia de Iüs acreCdon;s:obligadós a su remisión, entre

ellos, ta del denunciado.

V ts qúo.-tálcbníó lo M csiablecido- la Sala de jo Constitucional dé la.Cortc Suprema de Jtistíoin, en la

seateñcmipróhURciádá en'ta'IueOnsliiucibnuÜclad dé referencia 2Ó-2008, promuicíada-a las diez bon^ con

.veintisiete; mihulus del 25/06(20p!>; toda persona iialiiral.o jiiridlCí} tieiie.la facultad tk ¡iiidar y

iKíiH/cnc/! con lUyertad cualquiera actividad (ucrativa en las dn^rsas esfcras-dé la vida ecduóntica. Par

cons¡giíÍáiie, c¡ art. 102'dé ía CáñstUucíóu-^rantiza, entre otras dctmáades, ¡qrealización de (tciividadcs

productivas; de servicio y. da cómerciatizaciop de todo, tipo de bienes, bajo dos grumles ciuidiciones: la

primera,', ijuelqatdividqdu realizarnos€q.,cq¡isideradqensim,isiiia, iUclta.y la se^auia, qnc Id actividad

t'Cíi«_tíi«/éu rt realizarse ajiistaaiivi nqrnias.iegdiés que lá rcgíikii (...) el resaltado «s imcsifo.

•En ese seúlido, dado que.cn la cdincaclón de un oMénaniiciito cconónuco sc;rcquicrc el dtscflo de un

esquema de límites,.ta presencia nizombíe del feado es ncccsar¡a,,pqrquc sonmóltíplcs las áréiw domlé

a£maimcate;spbreabundan situaciones dc dUparidad-yasimetria ,éntrelas partes cohtriilaiitcs, sichdo^esta ta

función, cncptueiiítada al'B_GRi al ser ta'aútójídad encargada dc.cstablecer las lasas tnúxímas legales para los

segmentas crediticios del mercado.

Eu ese ordere.^lá infracción admiuistraüvn auibuiita.a ja proveedora es ta omisión de remitir la

infonuación de SUS'operaciones crediticias de los utesés dejunio a noviembre del tmó2Ül8 en contravención

alo dispuesto citta LCU. Asi. talcomo seséBál6-supra,a parlit del ̂ cuíó"6incisos3^ y.4® de la LCU la



cóncH:tb-á In esfera juriüicn

in'compicia-y-vera?sobre su

lina TM:)te^iad lcgSt¡m$nvente

proveedora c?tS obUgida a raniür al BGItdiclia mforniacíón, laoual'fie toma;t a rácüla paró deié^tiW te

■lasas de intcr^ mAximaspara el tipo de crédito y montoiquc se rdlicra cmel ári culo S tfedicMá ley,
-(]íonfonne con In delimitación típica reiilizadil. ládmposición de, ta mi lia réspcictiva Dbélicce.'a- la

constntación de la Ibfta dé remisión de dicha infonnaci6h.JácuáVcsr¿qucridáp( rin ley.por los motivos antes
expuestos; es decir, basta «>n advcrtirquoscincumple laobÚgación.i^tablecrd len el artículo 6 incis.M
4° dclatCt).

Hn conscciicncín, resiiltn iiiilifcrente comprobar si se ha'cáüsado uñ pcrjulcu
de un'Donsuratdor cn parlícular.-yá.ipio cl soló hecho de nbiremítir.lá'informad

actividad .crediticio cáiLsa ün "pcijúlcio poténcifll.quc cntorpéco fcj ¿jmojcib de
conferida al dCB;,pues se ve obstaculizndb cLanóIisis.de.^lcsdatpspara estable r^Ins fasasmáximns legnles
de cada segmento confonue a lo- cstjiblbciilo- en la tGÜ y" ofécta los d tccIíds- econóinicos üc los
consumidóresí-lós cuales pudieron liabcf contratado coditos con fasás de-intcrcj ¿iriiíls áltns'n lás'tpic ei BCR
pudo liabér establecido tie.contar con laúnfonnactóri completa dé la a'otividad c

En csb punto, debe recordarse ipie la Sala-dc lo Contencioso; ̂ timini§tra
sujyríspirúdcñcia, iiriufinniulp quc él legísbtdpr, hténdiiaidó alibicnjurídica a irolcger, puede clasificar te
conductas en infráccfoncs de Icsióh'C Ifitraccíonw dé péligro (cóñcréio y ál siracto}.. LaVubicaclóiiide la
infracción,en cada cíasíficación dependcrá dels desciipción tlpieaíqiteJhagn el

Así» te inficiones ticricsión euíigen dcinasirar la lesión crcciiva:al bicn'jti
concreto cotistípiyen supuestós-QP los ciiate sé exige el-peltgro clcctiyo
cspeeificoircn Ins de peligro ábslracto él legislador, aténdiéndo n la^^pericnc n, advicriéuññ ̂ ligrosldad
general da la ncciótilipjcá para.uh dcicntunrido bien júridícú/a pártíbde uiia va aración píobabilística', por Id
qiic con la lípifl'cación.se disponc adelantar la barrera dcprotcccíón sancioiiafi lo el acclonar.üii «perar la
rcálízación doíim pcligro cóncreio de tina pteona detctminadá.ó de la lesión t reetiva (Seiitcncia emitida el
08/01/2016, en cl "proceso cbniencioso admlnisirnlivo de "rerercncIft-3d4-2010).

En este orden de ideas, y tomando en cuenta lajurispmdéñcin n'nfcs rcfcrit
imponer 1n sanción respectiva en-el presente caso,y, además, patsi grntliiát
comprobar nijuslincar una ñíectáción concrctayrantcrialcn la csibra de Ips'i
no remisión de la información credíticla dot periódb dejiinib n noviembre déla

Asi, lá infracción ñdmín.istmtiW .sanoionada pbr cl Trib'unálSoiiCíbnádór
abslmcto, ,la '_ciial de confonuídnd n'lo establecido por la SQ\-.eil la Scntenc
rcfcrónctfl 416-201 !,^pronunciada a lás" quince -hDras'Con catorce minutos;
m/ríicaonps (le j3éh^. ah'!trapló, eh l^^^ aiehdicníip ñJil éip'ei-kacti

editicia det'denünéiadcx

ivp,--^;teetettí;S|CA-^cn

eglslidor.

WicatuiéÍado;;lásdc peligro
¡uWdo por una-'pctsomi en

a, sé puede afirmar qiie para

Ifl misma; ntí cs néécsarío

piisumídórtts, di^yatia de la
¡io20i;s.
es uña íhfibccióa dó pdigrb
ia craiüda en éf próbiso-de
del tija 2l/l2/2018:'te las
. adviene min pelfsrosidad

genpraldbtamcÍ6n'tipicaparaundeíemi¡nado:l}ienjnrí^dico.ápmirdt'u^^ tló'raéíóhpiobabilisíícú.^r
loqiiceón/á tipidjcaciónxe dispone adetmitar [abanera deproteecióppnnplon
lii rcaltacmi de irnpeligro canaétod&mapénom 'd¿cetedíualaddeMM'(di
aun erando no se. maicrialiGe al^n üpo do. peijuicío a los cónsuinidoréí

vido el 'aeaoi.á}riSbt¿ipérar

.efectiva en cpaseciicncia,
. se-cónDgu6i con la sola



iflobscrvánc^dc In púnna imperadya de la LCU al ocreditarse la omisión de las obligacíonas legalmente

csiablecidns en dlclia ño'mtáüva;

& FimMaihmcúiáíaomédibitiptb'segii/dácon Utimpaskuln'de íu saiu-ii'm.

Medíante" la imposición de lasniición'—mulhi—. este Tribunal ̂nciomidor pretende causar mvercclo

disuasiw'en lo infractóro , " '

^ quien ha comcíiiJo la Irifracdón descrita en el artículo. 12

inciso'finul dá la LCÜ, con c! fin dé cvílarfiiuiraa cunducias próhíbiüas cu delrinicritodc los cnnsunüdores

y.qiie adopte las medidas necesarias acfcctó dc.dar.cumplimicnip a las obligaciones qüc le impone la LCU.

-Y « que, todo sujetó o entidad no supervisado que preste dmero;u otorgue financiantientó se encuentre

en la obligación de retullir al BCR ta tnfonnación de su actividad crcdilicla en los periodos establecidos por

la LCü coiii^clpl^'cto^ue tlicliu dalo pueda ser tóinado en cuento en la deicnninaclón de lás tasas de ¡merós

iuxxíiuás legales courorinc a lo regulado cnx'l ariiculo C.de la LCU. Lo anterior, con el fui de saU'ugUnrdar

el interés Soci^, en víriud.dc la oslrccha relación que existe del dubcr^consdtucional.dc) Estado salvadorcilo

deyclnrporla economía dcloscíudadnnos-y oldcbercpnstíiucicmalquclíenelaücfcnsoría delCousimiídor

de prolégcrTds intereses de los consumidora en el marco normativo de la LCU.

Por consíguiéute. para la detcnuínación' y ciianüfica'crón de I.:i rimlta procedente, cSic Tribuná! dcbé

'prever qüc, .en él Caso concreto, la comisión de la conducto irifractara no r«ultc nrás ventajosa para el

iarraciQrqiie'asumir la sonción correspondienlc. como consecucncin.de la misma.

VIH; DETEUMINAGION DE LASíVNCIÓN Y CUi\NTlFiC.VClON ÜE LA MUI.TA

-Este Tribunal,.cii iisonlo lá saiia cnticá —^vtíctilo mC íiic, 4® de lá Ll^C-^ y'habicndó efectuado ima

valarúcióri trenjuñto dc los^critcrlos esl.nblecÍdos'ch cl artículo 49 dc la LPC_—dcsnirolJados en cl aparlado

amcrior—. procederá a realizar el cálcitió da la multa a ímpuncr a la {níraclora
■ ~ ■ püessclia

determinado qucóstc oniiiió rcnutir liiinfonuación dé su actividad crediticia del período dejunio a noviembre

dcl-oño 201 S.confomré'a lá óbUgacióu legalmente establecida.

•Eii, tali scntidOi babiendó cohClUido que )a in&accióil cometida us equiparable,» una infracción Icvi^

sanciouabic 'cpn mulia.'dc hasta 50 salarios miiiiroos urbanos del sector-conicrcio y servicios, conforme a!

articulo l2Ínc¡so, final de la LCU; que la proveedora es una pcisoun jurídica cti^ capacidad económica, para

cfcctósídé este procedimicnló. cs -^por (iresunción— la dc umi raicrócmprcsa; que cn razón dél grado de

íüiencion.ilídQd de lá conducto cómciida por la proveedora, no se acreditó el dolo sino ncglígeacla; que omitió

cumplir sufobligactóu de rcmitú' I.i'infoniiac¡óu de su actividad'crediiíciu durante un periodo' completo de

seis meses, cóiTCspoiulienic a los iu«és dé jituio a ndVJctnbrc del ano20l8: y'quc":cl dafio o efecto, causado

cñ los'cónsumidóresícbn díclia conductá fue de caráctofjpgtcncial, es tícctr, que para la- conrigiiracióti de la

Ínfnicci6n.no,seTCquicrc la comprobación de un d_aüo o afeciacjón cohimíto cu un parüculár, sino que basta

^ -rt-l ¿a Mhctón a jirt/nnrofí»^ /Sw/í«tótíjwSUm Reparte éti Eft^a, qm w (ieflueciiáivr auíJacias Uto/tif. .ncd» ppr h
ei¿l i^fte eowfl poiibh m o^ rtp-ibjíiím ajiiior.de} pt^iláilariaieriíia'Jú. £ti a la pivpía Ailm¡nia'átí¿n
p,'Állñlaa¿Í!^i/abe^sliiblecfrldi>roc<ahicÍaynaiiimtGa\íiljMndúnaiaipl>ner,'iaftomohezc3ntia, descrfleoM. </f
aaiipfa cpn /ot/w«p¡'Mcos aiiús ríurfur".'llesotjd5<í Rnnl-'N' 08-2tt2aí:a ímitída el {)7/01,/202tl por r3:Coiní^n:üc Ptaiscción M
<¿i^um/dtíf'>J^St9eCcfltraliJelInfflitia0Nacfenaldi;Dc!feasa<lolaCumpclEixc!ax>te'taPrvitócdándi-l.itovpíesJad
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I

con lácoDStaiación del inciirnplimienfo tlbln Tclacioiiadíi pbligátífiri le^l; resullpiazonabíc la i^oáción de
lina sanción pfoporetonal a la sola verificación del aludidó queTifflntomícnio.

Porotraparte.'eael.prcsenlBprocetUmíéntó á lapiuvceiiom,

la mpstnidó una conducta

procósd que evidénciá cMrtcuinplíifticntp de su dcbcr.a prestar ía cotólibracló i.qiie Ifii esreqoeridii pafa cl

tnicn desarrollo «le ios procedimientos (jirUcylo 17 nómfird S do lájüPA)ti fnly

leirii a. dcl/tomana Vil».pues omitió presentar la infbnñácíén" firiaiícieín s dicjiaria por esta•rautoridad

snncionndora, cii trd séntíclb, este a'speclo será considerado para la d.clenrimncíó i da lá nmítm ya quc ajúicla

deesIcT'ribúnaUliididcompóflámicñtocíedolB'ralindc'diiígenciaydécoppcnici

del procédinji8nto.sdmiiiJStrat¡VQ saneiqnndor.

Cn linea con;, lo cxpncsíQ, ,« necesario vSdíalnr, qus'crprincipio".tía^rñz

decisiories de la. autoridad débéii adoptársé dentro tls. losifmilos,'d,0:'SUS ¡
proporción crifre Tos ínédíosá timplóar y los fines públicos quo dcbB'tutelar. Ei

considcrá qiié'én el prcscnle proc«diinicum adniüiistrafivos.ancionailó.rrcsiilía;í
cuantia resulta idónea, neccsüría y pmpai-cional para la caiKíxíición. de

legítimos —ciccto- dtsuasorio—. prcvlnicndó-ási, stlúacloncs cñ' dóndé: ta

proh«bidí« por .parte .'dé los sujetos infmciores resulta már beneficiosa qüc i

misma, Ibxúal a.su vez podria llcyar^i ibcumplir laTmaíltlad.dC tuiela dc k j;dcr¿;liqsde mfominción y

cconómicoS'dc los.con!mmidorcs.

Por {^nsignfcnte, :y confqTmc ̂fll apálisis nnics expuesto, cdiisídéríitóo

pmp.orcinnatídad y razóoábilídad qne dcbdi;su!itentnr la imposición de la sant

regulado en el^-urlícúfo 139 número T^de-JiTÍ^A «ie-Trn?inia] "Snncrotiaá
proveedora

una TOulla.de UN MIl^TRESen^OS SESENTA Y OCfíO

DÓLARES DB T-OS estados ÜNIDOS^DE AMÉllIGbV CON SI^.NT/'

DÓLAR (SI ,36S.77),;oquivalentes '1 dUalrO salarios ntíriímos mensuarcs con i

Y SIETE CENTAVOS M

[uincedÍQ^desaiariomlnimo

»n deldgenl&infráci6f déülJt»

iñüb'iíiclad-estabiccc que las

iciijiadía; y-manlenieiido la

coDsccDcndñi estcTribimal

ériincñfó fij^iiriá'mu! la'cUyñ

>s -finés constitiiciónalmcnfc

cómisrón- Uc las conductas

I cumplhhienlb de; Ip.norma

Ioi> -prihcipióS'dc- disiiasíóíi,

ión, ydu uo.nformidad.con lo

)r ha decidido impqner á la

urbano cñ cl Kéctñr dé córn.crció'y-sciridos, poc ía cqndsíón'dcila.lnfracció i?Mtipulíida-<m el artlciilo 12

inciso fihoi! en relación al arUcufó ó, ambpsdc la LCU, ppr no remitir al DCR ijpfórraijcíón de suñcfivtílad

crediticia en cl pfnlodq cnirc junio y nnviémbfc>de|, año 20l 8; íScph se l a dstábiccidó cft cl presenté

pmeedimicnto admiñisirativo; ■ i

Eswblccido.ló aaicríof, bs'menester,séiíninr que, la multa impuesta reptcscnfa ct9%:dcnirq del margen

'mixitnp cstipulndo.TKir .lüyreomp: consecuencia-para la comisión dé táldnfn cción —SOrsalaiios/minuno's

urbanos ciieLsector comercio y servicia^, siendo, ajuicio de esl&Trihunalii ropoitíónal ala gravedad que

compórlaii-ímlvccbns, .según las"circunstancias objetivas y subjetivas previan:

ÍX. DECISIÓN

:ntc analizados^



. Por fniifoy sobráin base de io ünicriónnénic exjiucsto y con fundamciuo culos artículos:! lv!4. iíJI inciso
P ac la Gónsííuicián deia Rcp¿bliéa:0,,6i y 12 dé la LCU; 78 ¡ncisi^tcrwrp; 139 y 154 do la U>A;y 49 de
Id LPC, estcTrí.bunal RESUELVE:

a) Slj«cfó«esí? ,á la pipvecdont

con la cantidad .'de • UN íMIL

TRESeiÉNtÓskSEOTA VOGHO DÓLARI^ DE LPS ESTAWOS ÜNIÜÓS
SEf fcjVTA 'Y SIETE CENTAVOS -DE DÓLAR .(Sly36S.77)i equivalentes a atalro saimios mbiimos
iHcnst/áles Urbanos con ̂itíiíCí! dios de salarlo mínimo mensual en él sector comercioy servidos D. R; N®6
déÍ21/í2/2017. publicado en cl; D:0, N'* 240. tpino. 417 del 22/12^017—- en concepto de muitá por I
coipisién dé la j'iifraécióri regulada én el articUlí) 12 Inciso final en jelacióii ut «rtículo 6, ambos de la LGU,
pomo remítiralBCR lo infomiadóu dc su aCtiWdad crediticia en ci periodo entre,junio.y noviembre del año
2018, conforme ál anilísis expuesto en los romanos A'Jl y VJIl ele la presente resolución y con fundamento
en lás dispqsiciprics (cgalcsprccítadas.

Dicíia milita debe liacersé electiva en la Dirección General .de Tesorería de) Ministerio de n:iclenUa.
deníi-o dc lus diez días hAbUcs slguiciilcs ni dedn úolllícádúu de esta nisoluclón, debiendo eomprobara
este Tribunal su ctunplimícnlo dentro ilci ,plazo mdic.ndo; caso coulnirio, la Siárrcjaría de este Tribuimí
ccrtííicaró la:prcsciitB resolución para Ser remitida a ía-riscnlla-Géncral "de la Rcpúbirca para su
cjcciielón romsa,

b)Noiif¡tiaésé:

INFORMACIÓN SOBRE RECURSO '

Laprcscnio resolución no admitenréu^, de confonnidad con lo expuesto ca él-nrtfeuío 167 inciso 3°

dc.b Ley. de Proccdimicníos Administra.ltvos, según el aai- 'íós.aéiw: y resolucioim diciados con
ptístcríoriiJdd á la cnirádá.en vigeaciitiik /cv, seregirájven nimio al régimen de recursos, por las
disposiciones (te la misma, en rélációu coii'tíl nriículó 1.58 N' 5 del mismo cucipo nomiativo, que dispone:
¿g rcsoiiicitfi'por ía_i¡ue:se dea'dá tminitar el expédiatíé mi^mte élprdccítimicnio simplijtixidor ¡a
msóhccfón quapmieJln aíiHvcadimenía. no adnntirán ningút^eílirso
—,-1. A - /!2v^>Z_!0 -
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